

# 海南元旦假期旅游总收入超15亿元

## 旅游接待游客百万人次

本报海口1月5日讯(记者刘晓惠 通讯员李艺婷)1月5日,海南日报记者从省旅游和文化广电体育厅获悉,2023年元旦假期,我省旅游接待游客101.68万人次,实现旅游总收入15.03亿元。旅游景区接待游客45.19万人次,其中,A级旅游景区接待游客34.84万人次。

今年元旦假期,各市县旅游部门、

旅游文化企业精心策划,推出丰富多彩的“跨年旅游产品”,激发游客出游意愿。

海口推出“团”圆海口·温情节,通过跨年音乐会、无人机秀、烟花灯光秀、人气街舞、歌唱大赛等活动,带给市民游客活力非凡的跨年体验。万宁日月湾举行跨年情侣变装冲浪赛、跨年电音派对等系列活动,为游客营造

浪漫的跨年氛围。

海口、三亚、万宁、保亭、昌江等地的度假酒店推出多样化套餐产品组合,满足游客“一站式”跨年度假需求,受到市场青睐。据抽样调查显示,跨年夜当晚,三亚旅游饭店平均入住率超80%,其中亚龙湾、海棠湾客房入住率超90%。

此外,假期里各市县旅文部门

和单位加大文旅体融合力度,推出系列精彩活动,让广大游客尽享丰盛的文旅体大餐。省歌舞剧院、海口湾演艺中心、海南东方大剧院的跨年音乐会轮番上演,市民游客共享音乐盛宴。2022第七届三亚国际文化产业博览交易会以“赛+展+节”开创展会新模式,给游客不同以往的新体验。三亚南山非遗嘉年

华、中国南海博物馆举办新春系列社教体验活动,让游客感受到非遗之美和春节传统手工艺的乐趣。“勇闯天涯杯”2022年海南省排球联赛总决赛、“中国体育彩票杯”2022年海南省首届社区运动会、2022年全国桨板巡回赛(海南站)等体育竞赛开赛,推动体育与旅游的深度融合,促进体育旅游消费。

### H 团 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

## 海口大致坡镇蜜枣上市,质高价稳 蜜枣结出甜日子

■本报记者 刘梦晓 通讯员 王聘钊

“您需要多少箱?我们马上安排农户采摘打包给您送过去。”1月5日上午,在海口市美兰区大致坡镇永群村蜜枣种植基地,永群村乡村振兴工作队队长、驻村第一书记陈玉夏的电话响个不停。订单接踵而至,陈玉夏心里有着说不出的高兴。

蜜枣树枝头,倒垂着一颗颗饱满的果实。个头比鸡蛋还大的蜜枣,浅绿的表皮中透着淡黄,已经到最佳采

摘期。

蜜枣林里,种植户陈少铭穿梭其间,不一会儿的工夫,就摘得满满一筐果实,“这些蜜枣的地头价每斤能卖到8到9元,我们特别满意。”

蜜枣、蜜枣,甜蜜了种植户的生活。但两年以前,每斤蜜枣的地头价也仅有4元左右。“价格翻番主要是种上了新品种。”陈少铭回忆,2020年,大致坡周围的一批种植户种上了名为“苹果枣”的蜜枣品种,取得了丰厚的回报,“当年我们的乡

村振兴工作队就把新品种引种回来,我是第一批种的,现在看来效益不错。”

新品种,新模式。陈玉夏则解释,过去大致坡镇蜜枣种植方式较为落后,蜜枣质量低、产量少,加上销售渠道受限,收入上不去也不稳定。为了给种植户增加收入,大致坡镇委、镇政府、乡村振兴工作队迅速成立蜜枣种植合作社,通过引种新品种改良蜜枣品质;与社区团购、水果店、超市等建立销售渠道,打通流通堵点。

“一开始也有不少种植户观望,但现在看到新品种在市场上受欢迎,永群村已经有一半种植户改种新品种。”陈玉夏说,新品种品质好、产量高且稳定,每亩可增收一倍,切实提高了亩产效益。

不光是永群村的蜜枣产业,海南日报记者了解到,近几年,大致坡镇乡村振兴工作队依据“一村一品”发展思路,先后打出了昌福村火龙果、道统村蜜橙、咸来村富贵竹、金堆村睡莲等叫得响的特色农产品,成为市

场上的“香饽饽”。

同时该镇大力推进品牌带动乡村振兴,积极探索品牌富农、品牌强农的发展之路,继续提升现有的农业品牌质量,有效发挥品牌效应,增加农民收入。各村找准地域优势特色产业主导产业,加快建设基地,发展深加工,开拓优质服务,为镇域经济发展插上腾飞的“翅膀”,走出了一条高质量发展道路,有力地促进了大致坡镇乡村振兴稳步提升。

(本报海口1月5日讯)

## 儋州雅星镇政企共建的现代农业产业园迎来首个蔬菜丰收季 大棚种出幸福生活

■本报记者 曹马志

条条蜿蜒小道旁,一座座蔬菜大棚分布错落有致,淡蓝色的塑料薄膜“外衣”引人注目。1月4日上午,海南日报记者走进儋州市雅星镇的现代农业产业园示范种植基地,正好碰上基地第一个蔬菜收获季。

外面凉风习习,该基地17号大棚里仍旧暖意融融。棚内一垄垄田地中,茄子植株长势良好,一抹抹紫色掩映在绿色叶片间。田垄旁,36岁的村民赖宜良和几位村民拿着剪刀,手起刀落,利落地摘取一根根茄子。不大一会,茄子装满一个塑料泡沫箱,然后密封打包。

“基地就在咱们村,家门口有工干,顾家打工两不误!”采摘休息间隙,赖宜良和记者聊起基地打工人的日子,心中满满的获得感。该基地位于雅星镇富克村,从家里到基地,骑电单车不到10分钟,每个月工资有6000多元,“我媳妇也在基地工作,一个月也能拿到5000多元。”

和赖宜良一样,富克村的劳动力曾经大多外出打工。由于技能水平低,不少人主要靠打零工,收入不高也不稳定。“以前,我跑过很多个工地,干的都是小工。家里的两个小孩基本顾不上,一年见不了几次。”对于如今的新生活,赖宜良倍感珍惜。

没聊多久,赖宜良继续投入到茄子采摘、分拣、打包中了。据了解,该种植基地为当地100多位村民提供就业岗位,长期工平均月薪超过4000元,成为村民增收的重要来源。

这时,种植基地负责人杜敏也来到了17号大棚,协调安排工人将一箱箱茄子装车运输。“这是基地头茬蔬菜,茄子品质好,销路很好,客户一两个月前都预定了。”杜敏告诉记者,根据客户订单需求,基地目前已安排采摘装车2辆大货车的茄子,超过3万斤,销往安徽、上海、浙江等地。

看着眼前忙碌景象,杜敏喜上眉梢——去年6月开始建设的种植基地迎来第一个丰收季,这一批茄子订单可谓是新年开门红。该基地共有600亩,拥有100多个大棚。目前,180多亩的茄子正进入收获期,订单充足,剩下的400多亩西红柿春节后可以上市。

杜敏说基地的“种菜经”,就是跟着市场种菜,适销对路,丰产又丰收。她预估基地今年茄子和西红柿总产量有望达到1000多万吨,年产值超过2000万元。

当天临近中午,雅星镇富克村党支部书记符冠扬带队,村民组团走进基地大棚里“取真经”,向基地技术人员

学习先进的种植管理技术。该村不少村民准备利用闲置地或者更换种植品种,以示范种植基地为榜样,发展高效农业。目前,村民意向种植规模近百亩。

村民主动进大棚学,种植基地示范溢出效应逐渐凸显。分管农业的雅星镇党委委员、副镇长张正富看在眼里。他介绍,该镇引进杜敏所在的山东寿光优秀农业企业,政企密切协作共建现代农业产业园。今年产业园计划新增种植面积3000亩,着力当好儋州洋浦重要“菜篮子”基地,加快推进乡村产业发展,让村民“钱袋子”鼓起来。

(本报那大1月5日电)

## 海口美兰机场春运预计运送旅客约250万人次

本报海口1月5日讯(记者邓海宁 通讯员黄裕光 云蕾)1月5日,海南日报记者从海口美兰国际机场获悉,2023年春运期间(1月7日至2月15日),该机场预计运输航班19400架次,运送旅客250.54万人次。其中,春节黄金周期间(1月21日至27日),美兰机场预计运输航班3194架次,运送旅客41.84万人次,出行高峰预计出现在1月27日(正月初六),单日旅客量有望突破7万人次。

据了解,今年春运期间,海南航空、上海航空、国航等航空公司计划在海口飞往上海、成都等热门航线上加班约520架次。深圳航空、国航等航空公司计划在深圳、北京、杭州等航线上利用现有航班计划,适时更换宽体机执飞。国际及地区航线方面,香港航空、海南航空计划通过加密海口→香港航班,更换宽体机执飞等方式为广大旅客提供丰富的航班选择。

## 海南医学院桂林洋江东校区开工 将于2025年建成

本报讯(记者刘梦晓 通讯员曹柳)近日,海南医学院桂林洋江东校区举行开工奠基仪式,将于2025年建设完毕。

据悉,海南医学院桂林洋江东校区位于江东新区海涛大道南侧,北邻海南师范大学,总用地规模约为52.47万平方米,项目分三期进行建设,到2025年项目一期、二期建设完毕后满足学生搬迁需求。其中,一期建设用地规模约为13.67万平方米,总建筑面积约18.6万平方米。项目内容包括拟建1栋图书馆、4栋公共教学楼、2栋教学实验楼、7栋宿舍楼、1栋食堂以及若干后勤及附属用房。

未来,海南医学院桂林洋新校区将统筹建设一体化智能化教学、管理与服务平台,建设智慧校园,建成支撑“人人皆学、处处能学、时时可学”的网络安全和信息化基础设施环境。

## 《癸卯年》特种邮票开售

本报海口1月5日讯(记者陈雪怡 通讯员黄文燕)1月5日,中国邮政发行《癸卯年》特种邮票一套两枚,全套邮票面值为2.4元。发行当日起,我省邮政26个集邮网点同步发售该套邮票。

该套邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,第一枚邮票图案名为“癸卯寄福”,用象征童趣的蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,表达中国人民在新春期间以书信互相关心,寄托思念,送去祝福的含义,也寄予了新的一年携手共绘宏伟“蓝图”的美好寓意。第二枚邮票图案名为“团圆共生”,描绘了三只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,其设计灵感源自敦煌壁画“三兔共耳”的图案,表达出生生不息、团圆美满的吉祥寓意,象征着中华民族自强不息、生机勃勃,象征着中国人民团结奋斗、步调一致,象征着国家的力量、人民的活力。

## 我省去年多名选手 入选国家队征战世界大赛

本报海口1月5日讯(记者王黎刚)海南日报记者5日从海南体育职业技术学院获悉,2022年,我省沙排选手林美媚、举重“大力士”何岳基等多名选手入选国家队,并代表国家队在洲际和世界大赛中取得不错成绩。

我省沙排选手林美媚2022年初入选了国家女子沙滩排球队,在2022年世界沙滩排球未来赛、挑战赛多站比赛中,多次进入前4名。海南举重“大力士”何岳基在前不久举行的世界杯举重锦标赛中,代表国家队首次出战,最终获得了男子61公斤级抓举第二名和总成绩第三名。

17岁的海南乒乓球队小将林诗栋在2022年世青赛中,获得U19男子团体、男子单打、混合双打和男子双打4枚金牌,实现“全满贯”。最终,林诗栋2022年终世界排名位列第47位,这也是他个人世界最高排名。

海南帆板队毕焜2022年代表国家水翼帆板队,参加了在意大利托尔博莱举行的IOFOL水翼帆板国际运动会,最终获得了亚军。此外,我省混合470级符倩和韦传亮入选了国家队,正在海口备战,今年3月初将代表国家队征战洲际比赛。

## 海南省自然资源和规划厅原党组成员、副厅长吴开成被提起公诉 涉嫌受贿罪

本报讯(记者金昌波)海南日报记者1月5日从海南省人民检察院获悉,近日,海南省自然资源和规划厅原党组成员、副厅长吴开成(副厅级)涉嫌受贿罪一案,由海南省海口市人民检察院依法向海南省海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人吴开成享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。海口市人民检察院起诉指控:被告人吴开成利用担任原海南省国土环境资源厅执法监察局局长、原省国土资源厅副厅长、原省国土资源厅副厅长、省自然资源和规划厅副厅长等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



屯昌:  
手把青秧插满田

1月5日是二十四节气中的小寒,屯昌县坡心镇加买村的稻田里却是一片热火朝天的景象。村民忙碌着插秧抛秧,稻田逐渐被嫩绿的秧苗“占领”,孕育着新的生机。

本报记者 李天平 摄

## 我省12345热线与110报警热线实现“一键转接”

本报海口1月5日讯(记者袁宇 通讯员吴明)1月5日,海南日报记者从省政府综合服务热线12345管理中心获悉,海南12345热线日前正式启用与110报警热线的“一键转接”“三方通话”功能,标志着12345与110高效对接联动机制基本建成,将进一步提升政务服务水平。

此前,我省出台了《关于推动海南12345热线与110报警服务台高效对

接联动的工作方案》(以下简称《工作方案》),指出到2023年底前,全面实现12345与110互联互通、相关数据资源共享,不断提升对接联动工作机制化、专业化、智能化水平。

《工作方案》明确了12345与110的职责边界。12345主要受理企业和群众对政府管理和服务的各类非紧急诉求、回答一般性咨询;110主要受理企业和群众报警、求助、投诉、举报和意见

建议等。110受理具体范围包括刑事类警情、治安类警情、道路交通类警情、危及人身和财产安全或者社会治安秩序的群体性事件以及其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警;公共设施险情、灾害事故以及其他危及人身和财产安全、公共安全等需要公安机关参与处置的紧急求助;对公安机关及其人民警察正在发生的违法违纪或者失职行

为的投诉。

省政府综合服务热线12345管理中心相关负责人介绍,12345便民热线与110报警服务实现一键转接,有助于形成12345推动部门协同高效履职、及时解决涉及政府管理和服务的非紧急诉求,110依法打击违法犯罪活动、及时处置紧急危难警情、更好维护社会治安秩序的工作格局。